
 
 

Procès-Verbal de l’Assemblée Générale de l’ABIIF 
5 novembre 2025 

Paroisse St Christophe de Javel 
 

 
 

1) Ordre du jour 
 

19h00 – Messe 
20h00 – Assemblée Générale  

o Rapport moral (Président) 
o Rapport financier (Trésorière) 
o Présentation du thème pastoral du pèlerinage 2026 
o Retour sur le Congrès de l’APHF (Président) 
o Engagements & Pèlerinage 2026 

21h30 – Frat dating 
22h00 – Cocktail à partager 

 
2) Accueil et ouverture par Stanislas Péronnet 

 
Ouverture de la 101eme assemblée générale de notre association par Stanislas Péronnet. Présentation 
des changements au sein du conseil :  
 

 Bureau (pas de changement): 
o Président : Stanislas PERONNET 
o Responsable des Hospitaliers : Cédric LALANNE  
o Responsable des Hospitalières : Marie-Astrid NICOL  
o Responsable des Pèlerins malades et handicapés : Caroline GUTMANN 
o Trésorier : Priscille PACTON 
o Secrétaire : Gabrielle BARTHELEMY 

 
 Conseillers : 

o Marie-Elodie VIDALO  
o Stéphane GRAVEREAU 
o Stéphane COURCOUX 
o François CANCELLONI 

 
 

3) Déroulement et décisions 
 

3.1. Rapport moral (Stanislas Péronnet) 
 Bilan des activités 2024-2025 : participation active des membres, organisation des pèlerinages, 

actions de soutien aux malades et hospitaliers. 



 
 
 

 Remerciements aux bénévoles et partenaires. 
 Décision : Le rapport moral est adopté à l’unanimité. 

3.2. Rapport financier (Priscille Pacton) 
 Bilan au 30/06/2025 : recettes (quêtes, dons), dépenses (organisation des pèlerinages, 

matériel). Dépenses exceptionnelles : année du centenaire. 
 Sans compter ces dépenses exceptionnelles les comptes sont à l’équilibre 
 Exercice 2024-2025 :  

o 357 Personnes Malades et Handicapées (PMH) accompagnées 
o 710 hospitaliers mobilisés 
o Coût moyen par pèlerinage PMH : 607 € 

 Décision : Le rapport financier est adopté à l’unanimité. 
 

3.3. Thème pastoral du pèlerinage 2026 (Père Stéphane Gravereau) 
 Thème de l’année : « Je te salue comblée de grâces, le Seigneur est avec toi » 
 Explications et orientations spirituelles pour l’année et le pèlerinage 2026. 

 
3.4. Retour sur le Congrès de l’APHF (Stanislas Péronnet) 

 53ème Congrès de l’APHF à Séez (Bagnoles de l’Orne) : 250 participants, 78 hospitalités 
représentées, dont 7 diocèses d’Île-de-France sur 8. 

o Réouverture de toutes les piscines du Sanctuaire de Lourdes. 
o 3,4 millions de visiteurs estimés en 2025, dont 1% de PMH. 
o Projet « Lourdes 2030 » : 100 M€ d’investissements prévus. 
o Rappel de la Charte d’engagement et du B3 à présenter. 

 
3.5. Engagements & Pèlerinage 2026 
 
L’ABIIF repose sur un réseau d’engagés passionnés, mais insuffisant : 250 personnes ont participé à au 
moins une activité depuis 2022, mais seulement une centaine répondent régulièrement. L’association 
vise à doubler ses effectifs pour répondre aux besoins. L’engagement ne signifie pas être disponible en 
permanence, mais faire de son mieux quand c’est possible. Un appel est lancé à tous pour rejoindre 
l’aventure, sans crainte ni réticence : « Impossible n’est pas ABIIF ». 
 
Un grand merci aux engagés actuels, notamment aux responsables de salle qui animent la vie de 
l’association toute l’année (sorties, événements, groupes WhatsApp). Leur action est essentielle pour 
maintenir l’esprit de famille et la dynamique de l’ABIIF. 
 
Pèlerinage 2026 : organisation et croissance 

 17 salles, 350 personnes accompagnées (PMHA), 735 hospitaliers, 17 aumôniers et une 
cinquantaine de professionnels médicaux. 

 Transport : 900 voyageurs dans un TGV spécial (train blanc, rames verte et bleue) et 200 en 
train régulier (rame rose). L’objectif est d’atteindre, dès 2027, deux trains spéciaux pour 
répondre à la demande croissante. 



 
 
 

 Logistique : Une équipe dédiée travaille à améliorer le confort des voyageurs, notamment pour 
les 200 personnes en train régulier. 

 Paiements : Cette année, les règlements se feront via l’agence BIPEL, pour se conformer au 
code du tourisme. 

L’ABIIF souhaite croître avec sérénité et détermination, tout en préservant son esprit de famille et 
d’accueil. L’appel à l’engagement est crucial pour accompagner davantage de pèlerins et renforcer la 
communauté. 
 
 
4. Clôture de l’Assemblée Générale 
L’Assemblée Générale est close à 21h30, suivie d’un temps convivial (frat dating et cocktail). 
 
Annexes : 

 1 : Rapports moral 
 2 : Rapport financier  
 3 : Compte-rendu du Congrès de l’APHF 

 
 
Fait à Paris, le 11 novembre 2025 
 
 
 
Signatures : 
 
Président        Secrétaire Générale 
Stanislas Péronnet       Gabrielle Barthélemy 

                                                                                     



          Mercredi 5 novembre 2025 

Rapport moral – Assemblée Général ABIIF      

 

Mesdames, Messieurs les membres du Conseil, 
Mesdames, Messieurs les engagés de l’ABIIF, 
Mesdames, Messieurs, chers amis, 

En tant que nouveau membre du Conseil, représentant les quatre couples au service d’ABIIF 
Jeune, c’est avec joie et honneur que je vous présente le rapport moral de notre association pour 
l’année 2024–2025. 

Cette année a été singulière. 
Jubilé de notre Église. 
Jubilé de notre association — cent ans de fidélité, de service et de joie partagée 
Et, oserais-je le dire, une forme de jubilé pour celui qui fut longtemps notre président et qui 
récemment quitter le conseil, JCP. 

C’est donc avec une conscience particulière du temps que nous vivons que je voudrais 
introduire ce rapport moral à travers les deux pèlerinages qui rythment, année après année, 
la vie de l’ABIIF. 

 

Il y a d’abord le pèlerinage annuel, celui de Lourdes : 
le sommet, l’élan, le lieu où nos visages se retrouvent et où nos cœurs se réaccordent devant 
Marie. C’est le temps fort, c’est presque le temps facile, celui qui donne son souƯle et sa 
lumière à toute notre année. 

Et puis, il y a le ou plutôt les pèlerinages du quotidien. 
Moins visibles, parfois moins compris, souvent moins fréquentés. 
Pourtant, ce sont ceux qui font tenir notre association dans la fidélité. 
Ils prennent la forme de réunions, de visites, d’appels, d’une soirée passée à préparer des 
malles, d’un dossier réalisé avec soin, d’un chant répété, d’une quête assurée un dimanche 
matin. 
Ils sont discrets, mais ils ne cessent jamais. 
C’est grâce à toutes ces actions que notre pèlerinage annuel peut exister. 

C’est selon cette double dynamique, celle du pèlerinage que nous vivons ensemble à Lourdes et 
celle, plus discrète mais pourtant essentielle, que je vous propose de relire l’année 

 

Je vais commencer par vous représenter le Conseil, l’organe qui se réuni régulièrement pour 
organiser, orienter et accompagner la vie de notre association. 

Le Conseil repose en premier lieu sur un bureau composé : 

 Le Père Stéphane, notre aumônier général ; 

 Stanislas, devenu Président, successeur dans la continuité de JCP, qui a désormais 
quitté le Conseil ; 



 Marie-Astrid et Cédric, responsables des hospitalières et des hospitaliers ; 

 Caroline, responsable des personnes malades ; 

 Priscille, garante de nos finances ; 

 Gaby, secrétaire général et responsable des quêtes. 

Ce bureau est complété de 3 membres supplémentaires, qui ont le droit a un peu moins de 
réunions par an : 

 Mélodie, pour l’équipe Santé ; 

 Stéphane, pour le gros matériel ; 

 Moi-même, désormais responsable d’ABIIF Jeune, succédant à Arnaud et Sidonie 
SchiƯer. 

 

Pour mieux rendre compte de cette vie qui nous porte entre deux chants à la Grotte, je voudrais 
distinguer les trois dimensions du quotidien qui, ensemble, forment la respiration même de 
l’ABIIF : les moments réservés aux hospitaliers et hospitalières, les temps vécus avec les 
personnes malades, et enfin toutes les activités qui rendent possible notre prochain pèlerinage. 

 

Les moments qui rassemblent exclusivement les hospitalières et les hospitaliers sont des 
temps de fraternité, et d’unité. Ils permettent de renforcer les liens, d’approfondir le sens de 
notre mission. 

Tout commence au retour du pélé avec les prières du lundi – ABBABIIF, à Saint-Roch 
Elles ont lieu chaque premier lundi du mois, grâce à l’engagement fidèle de Rémi, Constance et 
Thomas. Elles demeurent un moment de recentrement et de spiritualité simple, accessible et 
pour ceux qui ne poussent pas sur une bière et qui ont un emploi du temps chargée, rapide 
(comptez moins d’1h porte à porte). 

En juin, nous proposons aussi aux hospitaliers d’aller passer une nuit d’adoration au Sacré-
Cœur. Un moment de silence et de veille, qui commence par un pic nic avec l’une des plus 
belles vues de Paris, et se termine avec un petit déjeuner au comptoir sur la place du Tertre. 
Près de 50 personnes ont pu y déposer des intentions de prières. 

 

Il y a ensuite au cœur de notre association, la rencontre. 

Ces rencontres, souvent marquées par une grande douceur, rappellent que notre pèlerinage 
n’est pas un événement isolé mais une relation qui se construit dans la durée. 

Les Journées d’Amitié. En juin comme un décembre, elles ont pour vocation de rassembler 
hospitaliers et amis malades dans une atmosphère de fraternité à Ste Croix de Neuilly. 
Leur réussite et il faut vous en soyez conscient repose en grande partie sur votre présence et 
votre disponibilité en tant chauƯeurs. 
Cette année a vu la mise en place de deux nouveautés :   
- l’ouverture d’un compte Taxi G7 pour faciliter les transports,  
- et l’organisation d’une soirée post JA sur la péniche la Bonotte, qui sera reconduite. 



Notons aussi toutes les journées organisées par les salles 

 les sorties en bateau-mouche grâce à un compte ABIIF (six salles simultanées en 
octobre), 

 les retrouvailles de la salle des enfants autour d’un diaporama et d’une célébration de 
l’Épiphanie. 

 

La visite de Notre-Dame en juin organisé par Rémi et le petit matériel 

Cette journée magnifique a pris la forme d’un déjeuner sur les quais et d’une visite guidée de 
Notre Dame. Près de 50 personnes malades ont pu y participer, pour à peu près 150 personnes 
d’ABIIF (pour une réservation initiale un peu ambitieuse de 500 sièges). 

 

Les diƯérents engagements sportifs, qui sont de plus en plus nombreux et qui attirent non 
seulement des pratiquants, de l’ABIIF, touchant chaque génération, mais aussi des gens 
extérieurs à notre association pour qui cela peut être un premier regard sur le handicap. 

À travers la Parisienne, les 20 km de Paris, le Marathon ou encore les Holy Games (tour des 
églises de Paris lors des Paralympiques), notre association a fait courir plus de 200 personnes, 
et témoigne de la joie simple d’avancer ensemble et de l’eƯort collectif.  
Soulignons ici l’inter gé né ra tio na li té et saluons la forme olympique d’un groupe de 
quinquagénaire qu’on connaissait plus à la Terrasse qu’en basket, et qu’on salue. 
Merci aux diƯérents organisateurs et à leurs équipes, notamment à Louise et Côme, Annabelle 
et Rodolphe. 

L’ABIIF a aussi décider d’investir dans 2 joëlettes à 5 000€ pièce.  
Cet achat a été financé par don d’un paroissien de Ste Cécile de Boulogne-B, qui souƯre de 
polyarthrite et qui préfère nous aider ainsi plus que de venir à Lourdes avec nous. 

 

Soirée Noël à Saint-Honoré d’Eylau le 25 décembre 

Un magnifique exemple de générosité et de présence autour de nos Hamis, une tradition qui se 
perpétue et qui a mobilisé l’année dernière 70 personnes malades et 45 chauƯeurs mobilisés. 
Merci à Élodie et à toute son équipe. 

 

 

Enfin, il y a tout ce que nous ne voyons pas toujours, mais sans quoi rien ne serait possible. 
La préparation du pèlerinage est un travail immense, précis, souvent silencieux, porté par des 
dizaines de bénévoles. 

D’abord, je vous propose d’évoquer deux évènements un peu niches, exclusivement réservés 
aux experts :  

Le Congrès annuel des Hospitalités francophones (le C H C F, qui a lieu à Bordeaux) 



Et qui grosse modo est une occasion d’échanges, de réflexion et de communion plus large pour 
toutes les Hospitalités ou l’on vient chercher des informations sur les grands projets de Lourdes, 
partages d’expérience.  

Il y a aussi les Journée de Lourdes qui réunit l’ensemble des responsables des pèlerinage pour : 
valider les programmations, rencontrer les prestataires, découvrir le thème d’année, confirmer 
les créneaux, en gros s’assurer que tout soit prêt pour le pèlerinage. Chez nous, ce sont les 
infatiguables Gaby, Marie-Astrid, Mélodie, Stéphane et Stan qui y ont participé. 

Ensuite, il y a tout ce que vous connaissez, mais qu’il faut continuer de saluer  

D’abord L’équipe du livret qui s’est réunit dès septembre, a travaillé sans relâche pour proposer 
un livret fidèle au thème de l’année, prêt dès le mois de décembre. 
Merci à Quitterie, Alexandra, Camille, Hortense, Paul et Thomas  pour ce travail de longue 
haleine et au Père Stéphane pour ses nombreuses relectures. 

Ensuite arrive le temps des grandes préparations.  

Je voudrais d’abord rendre hommage à toutes nos “bonnes fées”, Caroline et toute son équipe 
qui ont œuvré avec précision à la constitution des dossiers, badges, régimes, étiquettes et suivis 
administratifs, le tout sur un nouvel outil qui, pour reprendre le commissaire Bialès, est bien 
mais pas top. 

En parallèle de l’administratif, c’est aussi le temps des visites et des enquêtes : ces moments 
d’écoute, de rencontre et de confiance qui construisent la première relation du pèlerinage, 
notamment pour les nouveaux et qui nécessitent, encore et toujours votre disponibilité. 

Evidemment, les quêtes, portées par l’infatigable et dévoué Gaby, soutenue par d’innombrables 
piliers de paroisses et qui représenté l’un de nos principaux axes de financement, 18 000€ pour 
cette année. 

N’oublions pas le travail pharaonique de toutes les équipes logistiques :  

 Pour le train : Martin, Xavier, Léo, Arnaud et les Garibal 

 Pour le gros matériel : Stéphane, Éric, Marc ; 

 Pour le petit matériel : Florence, Claire, Stéphanie, Flore. 

Il ne vous a pas échappé que la fulgurante croissance de l’ABIIF a entrainé quelques 
nouveautés, notamment le lancement d’une rame Rose, en dehors du train habituel.  
C’est une organisation nouvelle, géré par les Garibal, qui, comme pour chaque nouveauté, porte 
les fruits de son expérience passée pour y conduire des évolutions et améliorations que nous 
aurons le plaisir de constater cette année. 

Et puis il y a tous les autres moments :  

- Le casse-tête de la création des salles et le week-end des chefs de salle, un temps 
important de discernement et d’organisation pour nos 42 chefs et pour ceux qui les 
entourent,  

- La gestion des hôtels (et de tous les aléas liés) géré par Pauline et Stéphane, 
- Le matériel d’Issy-les-Moulineaux, ou la fidèle Evelyne a rendu sa blouse et son tablier à 

Marie, Claire et Bénédicte et ou Mélo veille au matériel médical et au stock de 
médicament. 



Voila, en quelques mots, vous venez d’entendre 12 mois s’écouler. 

Votre dîner de salle est passé et vous venez de recevoir l’invitation pour la soirée de départ à 
Franklin.  C’est le grand rassemblement. La reconnaissance de l’envoi. 
Notons ici que des améliorations sur l’organisation du dîner, les quantités, et la répartition des 
salles seront prises en compte.   

 

Arrive enfin, le pèlerinage annuel — ou nous, c’est à dire 1 068 personnes, sommes partis du 13 
au 18 avril 2025. 

Nous avons marché cette année “Avec Marie, pèlerins d’espérance.” 
Dans ce contexte de Jubilé, notre pèlerinage a pris une tonalité particulière : celle de la fidélité 
retrouvée et de la joie de la fête. 

Cette année a été particulièrement marqué par les célébrations, evidemment la journée 
d’anniversaire à la Forêt, autour d’un gâteau géant, mais aussi l’accueil de nos sept nouveaux 
engagés : Zélie, Ermance, Laetitia, Christelle, Pierre, Louis et Franck. 

Quelques chiƯres pour marquer l’année : 

 16 salles, 

 4 étages entièrement ABIIF, 

 1 salle enfants qui a battu les records avec 24 inscrits, 

 et la veille du départ : 

o 710 hospitaliers (dont personnel médical, prêtres) 

o Des séminaristes dont la présence à l’ABIIF va s’inscrire durablement dans leur 
cursus 

o 332 personnes malades, 

o 26 accompagnants, 

o et 1 chien. 

Nous avons eu le plaisir de traverser ces 6 jours dans la joie ou notre association reste unie dans 
une seule et même mission : servir et se laisser toucher. 

 

 

 

 

 

 

 

 



[Conclusion] 

En conclusion, je voudrais vous partager une image. 

Je vous demande de fermer un instant les yeux. 
Vous êtes sur les quais de la gare. 
Il fait bon. 
Un visage familier apparaît, celui que vous ne voyez qu’à Lourdes. 
Vos mains se posent sur la chaise bleue. 
Le métal est froid, mais votre cœur, lui, se réchauƯe. 
Vous savez que vous êtes chez vous, en tout cas vous êtes en chemin. 

Il nous reste 165 jours avant de pouvoir chanter l’Ave Maria en passant devant la Grotte. 
165 jours pour préparer nos gestes, nos voix, nos présences. 
165 jours pour redevenir, ensemble, pèlerins d’espérance. 

Bon pèlerinage à tous. 
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Extrait du rapport financier sur exercice 2024 – 2025 présenté à l’Assemblée générale du 5 novembre 2025 

 

Le résultat de l’exercice s’élève à  – 2,5 k€ résultant d’un résultat positif sur « Activité » de 21,4 K€ à comparer 
aux 73 k€ de l’an dernier et d’un résultat « exceptionnel » centenaire de – 23,8 K€. 

 

a. Les ressources de l’association : 129,5 K€ 

Quêtes dans 26 paroisses pour un montant de 44 k€ dont 1/3 perçus en CB (Sumup); 

Dons (et cotisations) reçus à hauteur de 95,5 K€ (dont 10 k€ pour acquisition des joëlettes inclus dans la ligne 
« Evènements ») ; On compte 472 donateurs sur l’exercice.  

 

b. Pèlerinage : 357 PMH & accompagnants + 710 hospitaliers : Résultat de -73 k€ 

Le pèlerinage 2025, ce sont 357 personnes accompagnées et 710 hospitaliers, soit 1067 personnes. En 2024, il y 
avait 301 personnes accompagnées et 676 hospitaliers, soit 977 personnes.  

Le coût du train en 2025 s’est élevé à 204 k€, soit 191 € / personne. En 2024, le coût du train était de 160 K€, soit 
163€/personne ; la hausse de 18 % est liée d’une part à celle du coût du train blanc à hauteur de +10 % et d’autre 
part à l’achat de billets rame rose, plus onéreux. 

Pèlerinage PMH : -65,5 k€ 

Les ressources financent une partie du pèlerinage des personnes accompagnées, à qui il est demandé, pour ceux 
qui le peuvent, 440 € de participation, pour un coût réel de 607 €, ce qui signifie que l’ABIIF finance a 
minima 167 € par personne soit à peu près 60 K€.  

Le coût de transport (train & cars) représente 38 % du coût de ce pèlerinage, et les frais d’hébergement (yc taxe 
sanctuaire) et de repas représentent 51% du coût total. Les autres frais comprennent les frais administratifs, le 
matériel, le livret, la pharmacie, etc. 

Pèlerinage hospitaliers : -7,5 k€ 

Ce résultat inclut certaines gratuités, et réductions tarifaires de solidarité.   

K€
Résultat 2024-2025 2023-2024 ∆ 2025/2024

Recettes de générosité 129,5 147,5 -18,0
Quêtes 43,9 37,4 6,5
Dons 85,5 110,1 -24,5
Résultat sur pèlerinage -73,2 -36,7 -36,5
Coût du pèlerinage -439,8 -357,2 -82,6
Participation pèlerinage 366,7 320,5 46,1
Résultat événements & activités ABIIF -7,0 -3,0 -4,1
Coûts événements ABIIF -30,6 -9,4 -21,2
Participation événements ABIIF 23,6 6,5 17,1
Vie de l'association -23,9 -32,7 8,9
Vie associative -2,3 -3,1 0,8
Frais de fonctionnement -30,9 -23,1 -7,8
Uniforme Hospitaliers 7,8 -6,5 14,4
Recettes diverses (boutique) 1,5 0,0 1,5
Entraide ABIIF -4,0 -2,0 -2,0
S/Total 21,4 73,1 -51,7
Résultat Centenaire ABIIF -23,9 -37,1 13,2
Total -2,5 36,1 -38,5

Valeur don Répart donateurs
15€ à 100€ 65%
120€ à 460€ 27%
500€ à 999€ 5%
1000€ à 10000€ 3%
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c. Évènements et activités ABIIF : -7 k€ 

Acquisition de deux joëlettes financées par un don de 10 k€ => +0,7k€ 

Noel ABIIF => -3,1k€ 

Pèlerinage Notre-Dame & pique-nique => -0,9k€ 

Deux journées d’amitié => -3,8k€  

d. Vie de l’association : -23,8 k€ 

Frais de fonctionnement (-30,9 k€) en hausse de 21 % et comprenant essentiellement des frais informatiques      
(-17,7 k€), notamment la plateforme Alkante (-10 k€), et les frais liés aux locaux d’Issy-les-Moulineaux (-8,3 k€) ; 

Vie associative (-2,3 k€) : Participation du Président au congrès des présidents d’hospitalité (Annecy en 2024) 
dont une partie du coût a été réglé sur le précédent exercice. Et participation à des activités sportives : La 
Parisienne, le Marathon pour tous et Holy Games, avec achats de T-Shirt ; 

Uniforme des hospitaliers (+7,8 k€) qui comprend sur l’exercice les ventes / locations (12,3 k), le réassort de 
blouses (-3,1 k€), les frais de pressing (-1,1 K€). Ces frais sont en forte baisse après l’achat de polos sur l’exercice 
précédent. 

Cette année une ligne « boutique » a été ajoutée pour les recettes liées à la vente de goodies ABIIF (1,5 k€). 

e. Entraide ABIIF 

Cette ligne (4 k€) correspond au soutien au sanctuaire / accueil Notre Dame et aux associations avec lesquelles 
l’ABIIF est en lien. En 2024, un don de 2k€ a été fait à l’AND pour l’acquisition d’un lit baignoire.  

f. Centenaire 

L’exercice est marqué par des frais exceptionnels en lien avec le Centenaire de l’association lors du 
pèlerinage 2025, notamment repas festif à l’AND pour tous, et festivités Sons & Lumières dans la salle de la Forêt. 

 

 

Résolution de l’AG = approbation des comptes à l’unanimité, et décision d’affectation du résultat en réserves. 

 



53ième Congrès de l’APHF (Association des Présidents des Hospitalités 
Francophones) 

24 au 26 oct. 2025 à Bagnoles de l’Orne – Diocèse de Séez 
 

 

1. Accueil et thème spirituel 

 Accueil par le Père Christophe Peschet, curé du groupement de paroisses St 
François de la Ferté-Macé. 

 Mise en parallèle de sainte Thérèse de Lisieux et sainte Bernadette, deux 
«grandes-petites » saintes, modèles d’humilité et de confiance en Dieu, malgré 
leur jeunesse et leur maladie (tuberculose). 

L’humilité et la simplicité comme portes d’entrée dans la miséricorde divine. 

 

2. Interventions et orientations pastorales 

Père Jacky Lhermitte (ANDDP) 

 Appel à devenir « les saints et saintes dont le monde a besoin ». 

 Rappel : L’Église est au service des plus petits, Lourdes en est le signe. 

 La charité dépasse la solidarité : elle fait découvrir le Christ. 

 Invitation à être des témoins de l’Évangile par la joie du service et l’entente entre 
Présidents d’hospitalité et Directeurs de pèlerinage. 

Daniel Pezet (HNDL) 

 Réouverture des 17 piscines (12 femmes, 5 hommes) après une période de 
tensions due à une oƯre insuƯisante. 

 Manque de bras expérimentés, nécessité de changer l’eau et les linges 
régulièrement 

 Mise en place de la plateforme OPAL-4 pour une meilleure planification et un 
système de passage à l’ozone pour une rotation plus rapide des peignoirs. 

 Matinées réservées aux pèlerins individuels, après-midis pour les hospitalités. 
L’animation du plateau reste un service à assumer par les hospitalités présentes. 

 

3. Témoignages et retours d’expérience 

Édith Labesse 

 Témoignage poignant : mère de 18 enfants (6 biologiques, 12 adoptés et 
handicapés), fondatrice d’un foyer pour étudiants handicapés. 



 Engagement : placement de plus de 300 enfants (principalement de Djibouti) 
dans des familles d’accueil. 

 Message : « Donner, c’est tout donner » – la foi et l’amour comme moteurs pour 
surmonter les défis administratifs et humains. 

 

4. Actualités du Sanctuaire (Père Michel Daubannes, Recteur) 

 Fréquentation 2025 : 3,4 millions de visiteurs (dont 350 000 en pèlerinage, 36 
000 personnes accompagnées). 

 Thème 2026 : « Je te salue, comblée de grâce, le Seigneur est avec toi » – 
invitation à toucher le plus grand nombre, notamment les visiteurs individuels. 

 Piscines : Réservées uniquement aux bains. Le « Geste de l’eau » sera organisé 
ailleurs (fiche liturgique en préparation). 

 Cotisation : Rappel de la nécessité pour chaque hospitalité de payer la 
cotisation de l’Euro Pèlerin (10€/participant). 

 Projets : Rénovation du Sanctuaire (budget 120-130 M€), célébration des 150 ans 
de la consécration de la Basilique de l’Immaculée-Conception et du départ de 
Bernadette à Nevers (1866). 

 

5. Protection et lutte contre les abus (Anne Jarneau, DEPLA) 

 Obligations :  

o Signature annuelle de l’acte d’engagement par tous les membres. 
o Vérification annuelle du casier judiciaire (B3) pour tous les adultes. 
o Contrôles renforcés par Mgr Micas : sans B3, pas d’accès au train. 

 Relance des formations STOP ABUS pour tous les responsables d’équipes. 

 

6. Gestion (Mathias Terrier, Sanctuaire de Lourdes) 

 Recettes du Sanctuaire :  

o Cierges et flambeaux : 41% 
o Mailings : 15% 
o Quêtes : 13% 
o Euro-Pèlerin : 11% 
o Dons : 10% 

 Dépenses : 43% de charges sociales (320 employés, dont 70 pour la sécurité, 40 
chapelains, 10 pour la réservation et la logistique et la logistique). 

 



7. Jeunesse et renouvellement (Don Nicolas Benedetto) 

 Village des jeunes : Capacité d’accueil de 350 personnes (self et lits) et 1 500 en 
camping. 

 Ouverture : Accueil des groupes de jeunes pour des demi-journées ou plusieurs 
jours. 

 

8. Changements au sein de l’APHF et des hospitalités 

 Nouvelle Présidente de l’APHF : Christine Demaria. 

 Nouveaux responsables de l’Hospitalité ND de Salut – Pèlerinage National : 
Bénédicte Zerguini et Jean Pinczon du Sel. 

 Hommages à Alain Baty (ex-Président, Laval) et Jean-Pierre Baly (ex-Secrétaire, 
Le Havre). 

 

Conclusion : Ce congrès a mis l’accent sur la spiritualité, la protection des plus fragiles, 
l’innovation organisationnelle et la préparation active du pèlerinage 2026. 

 


